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CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS
EFETIVOS PARA A

PREFEITURA MUNICIPAL DE MAURILANDIA/GO
EDITAL N° 001/2015

4 CADERNO DE PROVAS A

PROFESSOR DE MATEMATICA

ESTE CADERNO CONTEM

15 QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

15 QUESTOES DE MATEMATICA

20 QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
01 REDACAO

Domingo, 17 de julho de 2015.

Duracé&o 4(quatro) horas

Nome do(a) candidato(a)

NUmero de inscricao:

Assinatura

SO ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

CARGO: PROFESSOR DE MATEMATICA
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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES

1. Confira seus dados no cartdo-resposta: nome, nimero de inscricdo e o cargo para o qual se inscreveu.

2. Assine seu cartdo-resposta.

3. Aguarde a autorizacéo do Fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem do fiscal, confira o
caderno de provas com muita atencdo. Nenhuma reclamacéo sobre o total de questdes ou falha de impresséao
sera aceita depois de iniciada a prova.

4. O cartao-resposta ndo sera substituido, salvo se contiver erro de impresséo.

5. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta
esferografica azul (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marca¢des duplas, ou rasuradas, com
corretivo, ou marcadas diferentemente do modelo estabelecido no cartdo-resposta poderéao ser anuladas.

6. Sua prova tem 35 questdes, com 5 alternativas.

6.1 A questdo correta devera ser marcada da seguinte forma: - | C || D | | E |

7. Cabe apenas ao candidato a interpretagdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

8. A prova sera realizada com duragcdo maxima de 3h (trés horas), incluido o tempo para a realizagcao da
Prova Objetiva e o preenchimento do cartdo-resposta.

9. O candidato poderé retirar-se do local de realizacdo das provas somente 1h30min (uma hora e trinta
minutos) apds o seu inicio.

10. O candidato podera levar o caderno de provas somente 2h30min (duas horas e trinta minutos) apds o
inicio das provas.

11. Ao terminar a prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido e
assinado.

12. Os 3 (trés) candidatos, que ficarem por ultimo, deverdo permanecer na sala, e s6 poderdo sair juntos
apos o fechamento do envelope, contendo os cartdes-resposta dos candidatos presentes e ausentes, e
assinarem no lacre do referido envelope, atestando em ata que este foi devidamente lacrado.

13. Durante todo o tempo em que permanecer no local onde estd ocorrendo o concurso, o candidato devera,
manter o celular desligar e sem bateria, s6 sendo permitido ligar depois de ultrapassar o portdo de saida do
prédio.

14. N&o seréa permitido ao candidato fumar na sala de provas, bem como nas dependéncias.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

QUESTAO 1

Texto
Trem de ferro
“ Café com pao
Café com péo
Café com péo
Vige Maria que foi isto maquinista?”
(Manoel Bandeira)

I. A significacdo do trecho provém da sugestéo
sonora.

Il. O poeta utiliza expressdes da fala popular.

lll. O trecho acima ndo se configura em um
poema inteligivel, porque este néo
corresponde ao uso correto da lingua padréao.

Marque as associag¢fes corretas:

A) Se | e Il forem corretas.

B) Se I, Il e Ill forem corretas.

C) Se |, Il e lll forem incorretas.

D) Se I for incorreta e Il e Il corretas.

E) Se | e Il forem incorretas e apenas a lll correta.

QUESTAO 2 \

Leia os versos abaixo.

“Que importa do nauta o bergo...” (Castro
Alves) “A mim ensinou-me tudo” (Fernando
Pessoa)

As figuras presentes séo, respectivamente:
A) hipérbato e anacoluto

B) anéstrofe e pleonasmo

C) anastrofe e anacoluto

D) hipérbato e pleonasmo

E) pleonasmo e pleonasmo.

QUESTAO 3

Texto

Mamae vestida de rendas
Tocava piano no caos.
Uma noite abriu as asas
Cansada de tanto som,
Equilibrou-se no azul,

De tonta ndo mais olhou
Para mim, para ninguém:
Cai no album de retratos.

Jn: Poesia completa e prosa. Maria da Saudade
Cortesdo Mendes.

Margue a alternativa correta:

A) O poema tematiza a morte, como se vé com
mais clareza no verso que que o finaliza.

” o«

B) No verso “Uma noite abriu as asas”. “Uma noite”

€ sujeito oculto.

C) Em “Tocava piano”, “piano” é objeto indireto.

D) O termo “mamae” é vocativo.

E) No verso “De tonta ndo mais olhou”, “n&o mais
olhou” constitui-se em um advérbio de modo.

’ QUESTAO 4
Texto

“Eu comecaria dizendo que poesia é uma
questdo de linguagem. A importéancia do poeta
é que ele torna mais viva a linguagem”. Carlos
Drumond de Andrade escreveu um dos mais
belos versos da lingua portuguesa com duas
palavras comuns: cdo e cheirando.

Um cao cheirando o futuro.

(Entrevista com Mério Carvalho. Folha de Séo
Paulo).

Indique o que deu ao verso de Drumond o caréater
de inovador da lingua.

A) A referéncia ao cdo como “animal de
estimagao”.

B) A flexao pouco comum do verbo “cheirar”.
C) O modo raro como foi tratado “o futuro”.

D) A aproximacdo ndo usual do agente citado e a
acgao de “cheirar”.

CARGO: PROFESSOR DE MATEMATICA



Pueoiture Nanipol o,

MAURILANDIA

JUNTOS CONSTRUIREMOS 0 FUTURO'

g Hm’.z_o_lmm

BN SIGMA

Consultoria e Pesquisas

E) O emprego do artigo indefinido “um” e do artigo
definido “0” na mesma frase

QUESTAO 5
Assinale a alternativa que apresenta a frase: Eu
venho todos os dias malhar nesta academia,
corretamente conjugada na primeira pessoa do
plural do presente do indicativo.

A) Noés viemos todos os dias malhar nesta
academia.
B) NOs vimos todos os dias malhar nesta
academia.
C) NoOs viemos todos os dias malharmos nesta
academia.
D) NOs vinhamos todos os dias malhar nesta
academia.
E) NOs venhamos todos os dias malhar nesta

academia.

. QUESTAO 6 ‘

Considerando a significacdo das palavras,
podemos afirmar que “Estomatite” é:

A) inflamac¢é&o da boca.

B) inflamacéo da laringe.

C) inflamacéo do figado.

D) inflamagé&o do estébmago.

E) inflamac&o no pancreas

QUESTAO 7

Considere estes versos do poema “A morte do
leiteiro”, de Carlos Drumond de Andrade:

“Ha pouco leite no pais,
E preciso entrega-lo cedo”.

A oracao subordinada, presente no segundo
verso, estabelece a seguinte relacéo sintéatica:

A) completa o sentido do verbo “precisar’.
B) predica o verbo “ser”.

C) modifica o sentido do adjetivo “leite”,
especificando-o.

D) relaciona-se com o predicado “é preciso”, na
funcéo de sujeito.

E) ndo estabelece nenhuma fun¢éo sintatica.

QUESTAO 8

Nesta frase de Louis Reyband: De todos os
caminhos que conduzem a riqueza, 0S mais
seguros sao a perseveranca e o trabalho, o
sujeito da oracao principal é:

A) 0s mais seguros

B) todos os caminhos

C) riqueza

D) o sujeito da referida oracao é desinencial
E) a perseveranca e o trabalho

QUESTAO 9
O substantivo DEBATE é palavra:

A) primitiva

B) derivada regressiva

C) derivada por conversao
D) composta por aglutinagéo
E) derivada de numero

’ QUESTAO 10

Leia estes trechos do texto Nao se pode ser
sem rebeldia:

Eu acho que os adultos, pais e professores,
deveriam compreender melhor que a rebeldia,
afinal, faz parte do processo de autonomia,
quer dizer, ndo é possivel ser sem rebeldia. [...]
Tem professores que acham que a Unica saida
para a rebelido, para rebeldia é a castracéo. Eu
confesso que tenho grandes davidas em torno
do castigo.

Eu acho que a liberdade ndo se autentica sem
o limite da autoridade, mas o limite que a
autoridade se deve propor a si mesma, para
propor ao jovem a liberdade, é um limite que
necessariamente ndo se explicita através de
castigos. [...]

A liberdade que ndo faz uma coisa porque tem
o castigo ndo esta “eticizando-se”. E preciso
gue eu aceite a necessidade ética, ai o limite é
compromisso e ndo mais imposi¢do [...]. O
castigo néo faz isso. O castigo pode criar
docilidade, siléncio. Mas os silenciados néo
mudaram o mundo.

Paulo Freire. Pedagogia dos sonhos possiveis.
Ana M. A. Freire (Org.). Unesp.

Identifique a afirmacao incorreta.

CARGO: PROFESSOR DE MATEMATICA
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A) Trata-se de um texto dissertativo, no qual
marcas linguisticas como “eu acho que”, “eu
confesso que tenho”, “que eu aceite” evidenciam
um posicionamento nitidamente pessoal do autor

relativamente ao tema.

B) ‘“eticizando-se” (terceiro paragrafo), que
significa “tornando-se ética”, esta entre aspas por
ser um neologismo, isto €, uma palavra inventada
pelo autor do texto.

C) Em “Eu confesso que tenho grandes duvidas
em torno do castigo”, a segunda oracao funciona
como objeto direto da primeira.

D) Em “E preciso que eu aceite a necessidade
ética”, a segunda oracao funciona como sujeito da
primeira.

E) Se, no periodo “Eu acho que a liberdade nao se
autentica sem o limite da autoridade”, a oragao
principal for substituida por “E inquestionavel”, a
segunda oracdo, que funciona como objeto
direto, passara a funciona como sujeito, mas ndo
haverd alteracdo alguma no grau de subjetividade
da afirmacéo expressa nesse periodo.

QUESTAO 11

Assinale a frase com erro de concordancia
verbal.

A) Houve diversas alteracoes.
B) Ainda existem dificuldades.

C) N&o haveriam, temos certeza, tantas
decepcoes.

D) Ainda havera problemas.

E) A maioria havera de chegar cedo.

QUESTAO 12
Assinale a alternativa em que todos os
vocabulos séo paroxitonos:

A) cateter — filantropo — canon
B) forceps — ciclope — austero
C) interim — pegada — ibero
D) libido — climax — ureter

E) A&mbar — nobel — meteorito

QUESTAO 13

A regéncia verbal estd correta em todas as
alternativas, exceto em:

A) A testemunha precisou o local do crime.

B) A funcionéaria visa o passaporte de maneira
certa.

C) No6s preferimos abacate a meldao como
sobremesa.

D) Paguei o vigia noturno.

E) O fato de vocé ndo ir implica outras
consequéncias.

QUESTAO 14
Identifique a alternativa que apresenta erro de
concordancia nominal.

A) Seria necessaria muita luta para chegar ao fim
de tudo.

B) O professor passou aos alunos os exercicios o
mais faceis possivel.

C) Ando meio esquecida do lado objetivo e pratico
da vida.

D) Todos perceberam que elas estavam bastante

desassossegadas.

E) Os filhos dele sdo mesmo uns atrevidos.

QUESTAO 15
Nas frases:
O pais da Escécia é belissimo.

O povo da Escdcia é generoso.

A admiracdo pela Escécia me fez retornar ao
pais.

Identificamos a func¢&o sintatica dos termos
destacados, respectivamente, em:

A) aposto, complemento nominal, adjunto
adnominal

B) adjunto adnominal, aposto, complemento
adnominal

C) complemento nominal, aposto, adjunto

adnominal

CARGO: PROFESSOR DE MATEMATICA
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D) complemento nominal, adjunto adnominal,
aposto

E) aposto, adjunto adnominal, complemento
nominal

CARGO: PROFESSOR DE MATEMATICA
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‘ CONHECIMENTOS GERAIS ‘

\ QUESTAO 16 \
Maurilandia localizada no sudoeste goiano, faz
fronteira com quais municipios

A) Rio verde, Santa Helena, Turvelandia,
Castelandia e Bom Jesus.

B) Rio Verde, Acrelna, Turvelandia, Castelandia e
Santa Helena.

C) Rio Verde, Santo Antbnio da Barra, Acrelina
Castelandia e Santa Helena.

D) Rio Verde, Acreuina, Castelandia, Turvelandia e
Santa Helena.

E) Rio Verde, Santa Helena, Castelandia,

Acrelina e Santo Antonio da Barra

QUESTAO 17 ‘

A area territorial do municipio de Maurilandia é
de:

A) 374,487 km?
B) 389,697 km?
C) 326,497 km?2
D) 377,467 km?
E) 328,457 km?

QUESTAO 18 \

O desmatamento € um dos principais
problemas ambientais da atualidade. Podemos
citar como algumas de suas causas:

I. Extracdo ilegal de madeira.

Il. Criacdo ou ampliacao de areas para agricultura
ou pecuaria.

lll. Utilizacdo da queimada de vegetacdo como
técnica agricola.

IV. As enchentes.

Marque a opgdo que indica as afirmativas
CORRETAS.

A= IV.

B) Il - IV.

C) Il = IV.

D) I =11 —1Il.

E) I —1l—1ll = IV.
QUESTAO 19

A Abolic&o da escraviddo em 1888, néo alterou
as condi¢cdes de trabalho e de moradia dos
escravos que viviam em Goias. Alias, a
populacéo de Goias era constituida por.

A) indios e negros

B) indios e pardos

C) apenas negros

D) apenas brancos

E) maioria negra e uma minoria branca

| QUESTAO 20

Barack Obama entrou para histéria como o
primeiro negro a ser eleito Presidente dos
Estados Unidos, a qual partido ele pertence?

A) Partido Republicano
B) Partido Liberal

C) Partido Democrata
D) Partido Comunista

E) Partido Progressista

\ QUESTAO 21

A copado mundo do ano de 2014 aconteceu no
Brasil, onde os jogos ocorreram em diversas
cidades do Pais. As Olimpiadas de 2016
também ocorrer@o no Brasil. E esses eventos
ocorrem a cada quatro anos. Sobre as sedes
anteriores é correto afirmar que:

A) A Copa de 2010 foi realizada na Africa do Sul e
a Olimpiada de 2012 em Pequim.

CARGO: PROFESSOR DE MATEMATICA
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B) A Copa de 2010 foi realizada na Africa do Sul e
a Olimpiada de 2012 em Londres.

C) A Copa de 2010 foi realizada na Alemanha e a
Olimpiada de 2012 na Africa do Sul.

D) A Copa do Mundo de 2010 foi realizada em
Londres e a Olimpiada de 2012 em Pequim.

E) A Copa do Mundo de 2010 foi realizada na Italia
e a Olimpiada de 2012 em Londres.

.QUESTAO 22

Entre os anos de 1990 e 2010, o estado de
Goias recebeu um numero significativo de
indastrias do setor sucroalcooleiro, gerando
um aumento na producdo de etanol. O
crescimento desse tipo de indUstria no estado
deveu-se principalmente

A) ao aumento crescente da demanda
internacional por alcool combustivel e a alta oferta

de recursos industriais.

B) a existéncia de grandes areas rurais inativas
nas quais as lavouras de cana-de-agucar puderam

expandir-se.

C) as politicas de incentivos governamentais e a
existéncia de grandes areas agricultaveis
propicias & mecanizagao.

D) ao estoque de terrenos férteis que foram
adquiridos a pre¢o simbdlico para o plantio pelas
usinas de alcool.

E) & crescente demanda de consumo de &lcool

internamente

QUESTAO 23

O Plano Real teve o mérito de conter a inflacdo
sem congelamento de precos e sem confiscos,
embora tenha arrochado os salérios. Este
plano foi executado no governo de:

E) José Sarney de Araujo Costa

QUESTAO 24
Para enfrentar a atual crise energética,
pronunciada a partir do ano de 2013, o governo
brasileiro adotou uma série de medidas, o que
acabou por encarecer o preco da geracdo e
distribuicdo da energia. A principal medida
adotada para evitar um “apagao” imediato foi

A) o acionamento das usinas termoelétricas
movidas por combustiveis fésseis, que aumentam
a poluicdo atmosférica.

B) a ampliacdo da capacidade de geracdo das
usinas nucleares, o que amplia o risco de
acidentes nucleares e atdmicos.

C) o financiamento em larga escala das usinas
produtoras de biodiesel e etanol para a ampliacédo
da matriz energética.

D) a constru¢cdo de novas usinas hidrelétricas
como a de Girau e Belo Monte nos estados de
Rondbnia e Para, no Norte do pais.

E) construcdo de novas usinas por meio de
parcerias publico privado (PPP)

QUESTAO 25

Relacione o cargo politico com as respectivas
caracteristicas e fungfes e assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

1. Presidente.
2. Senador.
3. Governador.

( ) Responsavel por processar e julgar o
presidente da Republica.

() Chefia as forgcas armadas.
() Mandato de 8 anos com direito a reeleigdo.

() Autoridade maxima do poder executivo no
estado.

A) Luis Inécio Lula da Silva A)3-2-2-1
B) Fernando Collor de Mello B)2-3-3-1
C) Fernando Henrique Cardoso C)2-1-2-3.
D) ltamar Augusto Cautiero Franco D)2-1-1-3

E)3-2-2-1

CARGO: PROFESSOR DE MATEMATICA
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‘ QUESTAO 26

Preencha as lacunas e assinale a alternativa
correta. A poluicdo gerada nas cidades de hoje
€ resultado, principalmente, da queima de
. A queima destes produtos
tem lancado uma grande quantidade de
e diéxido de carbono (gas
carbdnico) na atmosfera. Esta poluicdo tem
gerado diversos problemas nos grandes
centros urbanos e é uma das causas principais
do

A) arvores / oxigénio contaminado / efeito estufa B)
combustiveis fésseis / oxigénio contaminado / fim
do mundo

C) produtos sintéticos / mondxido de carbono /
agquecimento global

D) madeira / oxigénio contaminado / alto nivel de
polui¢do do solo

E) combustiveis fosseis / monoxido de carbono /
aquecimento global

QUESTAO 27 \

Acdes de espionagem interceptaram
comunicacbes da Petrobras, da presidente
Dilma Rousseff e do Ministério de Minas e
Energia. Os dados secretos foram revelados a
Greenwald pelo ex-técnico da CIA Edward
Snowden. Sobre essa informacgéo, assinale a
alternativa que apresenta o nome do pais que
foi acusado de espionar no Brasil.

A) Japao.

B) Estados Unidos.
C) China.

D) Paraguai.

(E) Franca.

QUESTAO 28

Existe um movimento internacional de
conscientizacéo e deteccéo precoce do cancer
de mama, realizado por organizacdes civis,
meédicas e agéncias governamentais, que ajuda
a compartilhar informacdes e proporcionar
maior acesso aos servicos de diagndstico e
tratamento da doenca. Assinale a alternativa

gue apresenta esse movimento que foi
batizado com o0 nome de um més e de uma cor.

A) Janeiro Vermelho.
B) Fevereiro Rosa.
C) Outubro Rosa.

D) Novembro Azul.
E) Julho Rosa.

QUESTAO 29
No dia 25 de junho de 2014, foi sancionado pela
Presidéncia da Republica o Plano Nacional de
Educacédo (PNE), documento que orienta a acéo
do Estado na educacdo nos préximos 10 anos.
E uma meta do PNE:

A) matricular, em até dez anos, 100% das crian¢as
de até 3 anos nas creches.

B) equiparar o salario dos professores das redes
publicas ao das escolas particulares.

C) permitir a cobranca de mensalidade em casos
especiais nas universidades publicas.

D) investir, em até dez anos, o equivalente a 10%
do PIB nacional em educacéo publica.

E) investir em até dez anos, o equivalente a 50%
das receitas obtidas com vendas de petréleo do
pré-sal

| QUESTAO 30

A Crise do Rublo, na Russia, foi um dos
acontecimentos mais marcantes da economia
internacional no final de 2014. Essa crise foi
consequéncia direta

A) da diminui¢ao gradativa da compra do gas russo
pelos paises europeus que optaram pela energia
nuclear como principal matriz energética.

B) da aplicacdo de sanc¢Bes econdmicas pelos
Estados Unidos e China por causa do
envolvimento da Russia na Crise da Ucrania.

C) do endividamento e esgotamento das reservas
cambiais decorrentes dos elevados gastos do
governo para organizar a Olimpiada de Inverno,
em 2014.

D) do elevado declinio nos pregos do barril de
petréleo no mercado internacional, afetando
fortemente a renda russa com exportacao.

E) da falta de investimentos por parte do governo,
afetando toda a cadeia produtiva.

CARGO: PROFESSOR DE MATEMATICA
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‘ CONHECIMENTOS ESPECIFICOS ‘

\ QUESTAO 31 \

Uma determinada aplicacéo financeira rendeu
10% no primeiro més, desvalorizou 20% no
segundo més, e rendeu 30% no terceiro més. O
rendimento final da aplicacéo foi de:

A) 20%
B) 60%
C). 16,8%
D) 34,6%
E) 14,4%

QUESTAO 32 ‘
Uma torneira A é capaz de encher uma piscina
em 6 horas, e uma outra torneira B é capaz
encher a mesma piscina em 4 horas. Essa
piscina tem um vazamento que a seca
totalmente em 12 horas. Abertas as duas
torneiras com a piscinainicialmente vazia, esta
ficara cheia em:

A) 2
B) 3
C)9
D) 10
E) 15

QUESTAO 33 \

Considere a dizima periodica abaixo:
2,671671

A soma dos termos da sua fragdo geratriz é:

A) 3668
B) 4655

C) 2987

D) 6754

E. 2893

| QUESTAO 34

Considere o natural X abaixo:

X = 23781A545

Para que X seja divisivel por 3, o maior valor
possivel para o algarismo A sera:

A) 1
B) 2
C) 4
D) 7
E)9

| QUESTAO 35

Considere as assertivas abaixo:

I. Todo inteiro é natural

Il. Todo natural é inteiro

IIl.Todo racional é inteiro

IV. Naturais e inteiros sdo racionais

V. As dizimas sdo irracionais

VI. O nimero T é racional Tomando como
conjunto universo 0os numeros reais, é(sdo)
verdadeira(s) a(s) assertiva(s):

A) LI IV, eV

B) Il apenas

C) I, 11, IV e VI apenas
D)1, I, IV, Ve V] apenas

E. Il e IV apenas

\ QUESTAO 36

Ao aumentarmos o lado de um quadrado em 3
unidades sua area ficard multiplicada por 9.
Entdo, o perimetro desse quadrado é de:

A) 10 unidades

B) 8 unidades
C) 12 unidades
D) 6 unidades

E) 9 unidades.

CARGO: PROFESSOR DE MATEMATICA
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| QUESTAO 37

“Poligonos sao figuras geométricas planas
com contorno retilineo, cujos nomes
dependem do niumero de lados”.

Segundo essa definicdo, sédo poligonos:

A) Trapézio, pentadgono e cilindro.

B) Triangulo, retangulo e circulo.

C) Losango, paralelogramo, decagono.

D) Cubo, hexagono e quadrado.

E) Piramide, cone e paralelepipedo.

QUESTAO 38 ‘

A soma dos dois naturais impares
consecutivos, cujo produto é 35 é igual a:

A) 8

B) 11
C) 12
D) 16
E) 20

QUESTAO 39

Um grupo de 12 funcionarios elaborou um
orcamento de R$ 393,60 para um churrasco.
Eles conseguiram de um diretor uma
colaboracdo de R$ 195,60 e o restante da
despesa foi dividido igualmente entre os
componentes do grupo. Com que quantia cada
funcionério contribuiu?

A) R$ 32,80
B) R$ 21,80
C) R$ 30,60
D) R$ 16,50
E) R$ 28,80

QUESTAO 40 \

Duas funcdes reais, f e g , polinomiais de

primeiro grau, so tais que

f(1)+g(0)=8,
f(0)+tg(1)=3e

f(0)+g(0)=6

Podemos assim afirmar, sef (2) =5, que f (g(1))

vale:

A) 1
B) 2
C)3
D) 4
E)5

’ QUESTAO 41

Chama-se de Tridngulo Pitag6rico todo o
triAngulo cujos lados séo proporcionaisa 3,4 e
5. Um desses tridngulos tem o menor lado igual
a 18 e 0 maior lado igual a 30, e sua area sera
igual a:

A) 432
B) 540
C) 216
D) 270
E) 360

QUESTAO 42

Num grupo de X pessoas existem 8 pessoas
canhotas, dentre as quais apenas 3 séo
mulheres. Sabe-se que 10 homens s&o destros
e que ha 15 mulheres no grupo. O valor de X é:

A) 15
B) 28
C) 30
D) 35
E)3

\ QUESTAO 43
O numero de divisores naturais de 2520 é:
A) 12
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B) 24
C) 36
D) 48
E) 60

QUESTAO 44 \

Apo6s 48 meses, o0 montante de uma aplicacéo
de R$ 200,00, a juros compostos de 10% ao
ano, com capitaliza¢do anual, serd igual a:

A) R$ 280,00
B) R$ 292,82
C) R$ 326,20
D) R$ 348,36
E) R$ 400,00

QUESTAO 45 \

Ana e Beto sdo dois dos filhos de Cezar e
Dione. Asomado nimero de irmds de Anacom
o numero de irméos de Beto € 12, easomadas
irmés de Beto com as irméas de Ana é 11. Logo,
o produto entre o namero de filhos e o nUmero
de filhas de Cezar e Dione é igual a:

A) 48
B) 32
C) 42
D) 40
E) 35

\ QUESTAO 46 \

Considere as func¢des reais abaixo:

f (x) =log x g(x) = 10*

O valor de g( f (100)) seré:
A) 0,1

B) 0,01

C) 0,001

D) -

E) 2

| QUESTAO 47

Um circulo de area A e raio r esta inscrito num
quadrado de area B. Assim, A — B serdigual a:

A. r2 (T -4)
B.r (2-m)
C.r2 (4 +m)
D.re (4 -m)
E. r3(mm+ 4)

’ QUESTAO 48

Se o raio da base de um cilindro circular reto
for aumentado de um valor correspondente a
seus 30% e se a altura do mesmo cilindro
diminuir de 20% de seu valor, pode-se afirmar
gue o volume desse sélido geométrico:

A) aumentara de 10% de seu valor inicial;
B) aumentara de 20,2% de seu valor inicial;
C) reduzird de 10% de seu valor inicial,

D) reduzira de 13,5% de seu valor inicial;

E) aumentara de 35,2% de seu valor inicial.

\ QUESTAO 49

As afirmativas abaixo s&o objetivos gerais
contidos nos Parametros Curriculares
Nacionais do Ensino Fundamental de
Matematica, EXCETO:

A) estabelecer conexdes entre temas matematicos
de diferentes campos, assim como entre esses
temas e os temas de outras areas curriculares;

B) selecionar, organizar e produzir informacdes
relevantes, para interpretd-las e avalia-las
criticamente;
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C) sentir-se seguro da prépria capacidade de
produzir conhecimentos matematicos,
desenvolvendo a autoestima e a perseveranca na
busca de solucgdes;

D) saber efetuar todas as opera¢des matematicas,
com precisdo e conhecimento dos algoritmos
especificos;

E) comunicar-se matematicamente, ou seja,
descrever, representar e apresentar resultados
com precisdo e argumentar sobre suas
conjecturas, fazendo uso da linguagem oral e
estabelecendo relagBes entre ela e diferentes
representagbes matematicas.

QUESTAO 50

Seja a funcdo f: IN* IN* , que associa a cada

numero natural ndo nulo a sua quantidade de

divisores naturais. Considere as afirmacdes:

I. Afuncéo f é injetora;

Il. Existe um nUmero a, do dominio

funcdo, tal que f(a) = a;
lll. A funcéo f é estritamente crescente;

IV. A funcdo f é bijetora. Dos itens
mencionados, apenas:

A) | esta correto;

B) Il esta correto;

C) Il esta correto;

D) Il e IV estdo corretos;

E) I, Il e lll estédo corretos

dessa

acima
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REDACAO

ORIENTCAO GERAL
Seguem-se duas propostas/temas para, dentre eles, escolher um para redacéo.

Preste atencdo no assunto que é solicitado. A valorizacdo do seu texto dependera de sua relacéo direta com
o tema, com a montagem do texto, com a coeréncia, com a coesao e, principalmente dos argumentos que
vocé utilizar para convencer o seu leitor de que o seu ponto de vista € o melhor. Observe atentamente as
orientacdes que acompanham cada alternativa.

Leia atentamente os topicos abaixo a fim de verificar qual deles se enquadra melhor aos conhecimentos, pois
sua redacado nao devera fugir e nem transgredir o tema proposto, feito isso, escolha o tépico que devera ser
desenvolvido, de forma clara e objetiva

Tema A:

Familia Tradicional x Século XXI

A familia brasileira do inicio do século XXI ndo é mais a mesma. Transformagfes sociais, culturais e
tecnolégicas mexeram com a estrutura familiar e processaram mudancas de comportamento em grupo de
pessoas que divide o0 mesmo teto. Ha de se considerar que a forma tradicional, de pais e filhos morando na
mesma casa, ainda que seja maioria, ndo mais integra um modelo Unico. Com base neste fragmento redija
um texto dissertativo que contemple e/ou amplie este nacleo de informacdes.

Tema B:

O Padréo de Beleza: supervalorizacdo da aparéncia

“A beleza esta nos olhos de quem vé”. Este ditado popular nos remete a uma reflexdo sobre os beneficios e
maleficios da beleza. As mudancas dos padrdes corporais e a maneira de como trat4-lo reafirmam que ha um
“foco” quanto a aparéncia ao longo do tempo. Isto é resultado das transformacdes dos conceitos de beleza.
Compreendemos que a concepcao de beleza esta geralmente associada a um conceito classico absoluto e
atemporal, sendo importante considerar que ele nao € o Unico, nem o suficiente para abarcar todo universo
estético na contemporaneidade (PORPINO, 2003). Assim, produza uma dissertacdo a partir da proposta
acima.
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